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Pomoc v nejchudších částech světa nekončí postavením nové školy nebo nemocnice. Je
především o dlouhodobé práci s lidmi, kteří chtějí změnit svůj život k lepšímu. O tom, co
skutečně znamená rozvojová pomoc a proč nestačí jen rozdávat finance, mluví v podcastu
ChariTALK ředitel Arcidiecézní charity Praha Jaroslav Němec.

Co v podcastu uslyšíte:
• Jaký je rozdíl mezi humanitární a rozvojovou pomocí? • Setkal se někdy s nepochopením
komunit v zemích, kde Charita pomáhá? • Jak se buduje důvěra v komunitách v Africe nebo
Indii? • Co znamená skutečný úspěch rozvojových projektů? A stále platí, že se mnoho lidí
stydí říct si o pomoc? • A mnoho dalšího…

Arcidiecézní charita Praha pomáhá nejen lidem v České republice, ale také komunitám v zemích jako
je Uganda, Indie nebo Bělorusko. Podporuje vzdělávání dětí, rozvoj místních komunit i projekty,
které mají lidem pomoci postavit se na vlastní nohy. Právě dlouhodobost a spolupráce s místními jsou
klíčem k tomu, aby pomoc měla skutečný dopad.

Jedním z nejdůležitějších výsledků je vzdělání, které může zásadně změnit život jednotlivce i celé
komunity.

"Co pro nás znamená úspěch? Třeba to, že dítě bude na rozdíl od svých rodičů umět číst
a psát."

popisuje Jaroslav Němec, ředitel Arcidiecézní charity Praha.

Rozdíl mezi humanitární a rozvojovou pomocí je přitom zásadní. Zatímco humanitární pomoc reaguje
na akutní krize, rozvojová pomoc přichází ve chvíli, kdy je potřeba pracovat na dlouhodobé změně.
Nejde jen o finance, ale o zapojení lidí a jejich motivaci měnit vlastní životní podmínky.

Velkou roli hraje také důvěra, kterou nelze vybudovat rychle. Vzniká postupně, skrze dlouhodobou
přítomnost v komunitě, respekt k místnímu prostředí a spolupráci s místními partnery. Právě to
rozhoduje o tom, jestli má projekt smysl i po letech.

"Udržet projekt dlouhodobě je prostě těžká věc."

Pomoc tak není jen o konkrétních projektech, ale především o vztazích, důvěře a postupné změně.

Jaroslav Němec

Stojí v čele Arcidiecézní charity Praha, která se vedle pomoci v České republice věnuje i zahraničním



rozvojovým projektům, například v Ugandě, Indii nebo Bělorusku. Zaměřuje se především na
podporu vzdělávání, soběstačnosti a rozvoje místních komunit a v rozhovoru vychází z praktických
zkušeností z terénu i dlouhodobé spolupráce se zahraničními partnery.
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